

昙花共芬芳 邻里同观赏

26日晚,市内3个小区57朵家养昙花竞相开放,美景宜人



昙花盛开,金色家园小区的居民竞相拍照留念。

空巢老人互帮互助 共建“爱心家园”

□记者 马文双 通讯员 胡丽婷

近日,涧西区郑州路办事处洛耐社区的工作人员正忙着组织20号街坊的居民成立小区“爱心家园”。小区140户居民,大部分是空巢老人。多年来,这些老人互帮互助,用爱感动彼此。

远亲不如近邻

近日,小区居民翁秀荣骨折在家静养。隔三差五就会有热心邻居来看她,有的拿来好吃的,有的帮她洗脚、洗头,有的陪她聊天。提及这些,翁秀荣不禁落下眼泪,就连子女们也被邻居们感动了。

两个月前,翁秀荣不慎摔伤,子女们住得远,无法及时赶到。邻居们知道后,不但将她送往医院陪她做了手术,还每天到医院给她送饭,直到翁秀荣出院。

“好多阿姨比我妈年龄都大,大多已年过七旬。”翁秀荣的女儿说,那时天气正是最热的时候,可这些老人们冒着酷暑,不论早晚,轮流给她的母亲送饭、陪床,给她家解决了大难题。

翁秀荣说,其实她和这些邻居平时也只是打打招呼,没有深交,可没想到大家这么帮忙,即便她出院了,邻居们还三天两头过来照顾她,为此,有的邻居还推迟了外出旅游的计划。

“我以后也要加入这个队伍,回馈大家的爱心。”翁秀荣说,远亲不如近邻,何况,这个院子里大多是老人,更要相互照应。

爱心小分队发展壮大

小区居民晏霞飞说,照顾翁秀荣的多是小区爱心小分队成员,自2003年起,有居民生病、家人又无法照顾时,爱心居民就会组织起来照顾病人。晏霞飞在小区住了30年了,她说,小区每家的房子都不足60平方米,子女婚后多搬离这里,便留下这些年迈的空巢老人。近年来,空巢老人年龄越来越大,经常头疼脑热,可孩子们又离得远,很难及时赶过来。

2003年发生的一件事,让大伙意识到彼此照顾的重要性。一天夜里,晏霞飞接到一个邻居打来的电话,说自己身体不舒服,担心自己患了重病,但儿媳刚生完孩子,她不想给孩子们添麻烦,所以,想找晏霞飞帮忙。

晏霞飞一听急了,这个邻居老伴也不在了,于是她赶忙联系医生,并于次日带着这个邻居跑了多家医院做检查。后来,邻居需要手术。于是,晏霞飞叫来几名邻居,希望大伙轮流送饭、陪床。“没想到,大家很热情,极力支持。”晏霞飞说。

从那以后,每当听说小区里有人住院,晏霞飞等人就自发地组织起来,为病患送饭、陪床。如今,越来越多的人加入到这个队伍,小区居民习惯叫他们“爱心小分队”。

“大家住在一起30年了,以前各忙各的,现在退休了,都老了,孩子们又不在身边,我们得彼此照应,这也增进了我们之间的感情。”晏霞飞说,慢慢地,小区居民还形成每年大年初一互相拜年、问候的习惯。去年大年初四,小区居民还各自拿出自家的拿手菜,凑在一起吃团圆饭,大家的关系越来越融洽。

“爱心家园”应运而生

洛耐社区工作人员说,20号街坊老年人比例如此之高,在其他社区并不多见。虽然他们自发形成了爱心小分队,但毕竟还是以老人为主,一旦遇到突发事件,老人们往往力不从心。所以,社区决定在20号街坊成立“爱心家园”,让社区工作人员、社区志愿者也加入这个队伍,让其更好地运转,老人们有事可及时联系社区的工作人员、志愿者。“爱心家园”的成立,也能吸引更多小区居民加入,让大家真切感受到这个家园的浓浓爱心,体会到温暖。

此外,20号街坊属老旧小区,一直没有物业、门岗。社区工作人员盼着“爱心家园”逐渐壮大,可以帮小区解决更多的实际问题。



手机定格昙花美。



盛开的昙花



“我也来拍张照!”

□记者 马文双/文 见习记者 李渊博 张斌/图

昙花一现,只为瞬间吐露芬芳。身为资深养花人,涧西区金色家园小区居民蔡学进深知昙花开放瞬间的美丽与珍贵。26日深夜,他特邀邻居和记者前去他家共赏昙花一现。

大约一个月前,蔡学进所养的昙花已经开了一次,只不过,那次只开了两三朵花。前些天,他发现他种的昙花孕育了8个花苞,这是他养昙花十余年最多的一次。

所谓独乐乐不如众乐乐。蔡学进的昙花放在小区的花坛里,为了让邻居们都能观赏到这美丽的花朵,他特意从家里扯来电线,安装了日光灯。本预计昙花于26日22时前后开放,可能是天气原因,大约20时,这8朵花的花筒便开始慢慢翘起、打开,一点点绽

放。幸好,我们21时许赶到了现场,看到了昙花怒放的美丽画面。

“真的太美了,那花蕊的顶端就像小伞。”几十名居民围在蔡学进那株近2米高的昙花周围不停地感叹,并纷纷拿起手中的相机、手机记录下这美丽瞬间,不少人都是头一次见到昙花。直到23时前后,看花的人才渐渐散去。

“这么凉快的天,大家一起赏花,多美好。”蔡学进说。

当晚昙花露芳容的可不只有蔡学进家的花。当日21时许,在芳林南路22号院内,淡淡的昙花香味扑鼻,张先生正向邻居展示自己种的两株昙花。据他介绍,这两株昙花一株种了17年,另一株也已种了4个年头,单株高约2米,冠幅1.5米,两株昙花当晚共开了42朵。此外,当晚,恒大绿洲30号楼有住户种的昙花也开了7朵。



芳林南路22号院内的昙花吐芬芳。

好口碑旅行社景区推荐

今年3月,我市被确定为第二批全国旅游标准化试点城市。为做好试点工作、创建全国旅游标准化示范城市,让旅游产业得到又好又快的发展,我们特推出“好口碑旅行社景区推荐活动”。本次推荐的标准是:热心的态度、贴心的服务、精心的安排、称心的导游、开心的旅程。

订版热线:
63232112 63232133

河南省中国旅行社洛阳分社
河南省旅行社协会会长单位
电话:63333108 63333208
地址:洛阳市西工区九都路春喜大厦10楼



洛阳市开元大道市政府向东16公里
电话:62756666 62956666

最具实力旅行社
洛阳龙之旅旅行社
电话:18939009806 63939090
地址:芳林路与九都路交叉口

欢迎刊登好口碑旅行社

友情提示:本栏目仅为信息提供和使用的双方搭桥,信息内容的真实性、准确性以及由此产生的后果,由信息提供者负责。您使用这些信息时,请注意查验各种相关文件和手续。